
Population – démographie  

1. Quelle était la taille de la population mondiale en 2010, en milliards ?
A . 6,309
B . 6,609
C . 6,909
D . 7,209

2. Quelle était la part de la population asiatique dans la population mondiale en 
2010 ?

A . 48,3 %
B . 52,3 %
C . 56,3 %
D . 60,3 %

3. Quel est le 2e continent le plus peuplé après l’Asie ?
A . Afrique
B . Amérique
C . Europe
D . Océanie

4. Quelle était la taille de la population de la Chine en 2010, en milliard 
d’habitants ?

A . 1,054
B . 1,154
C . 1,254
D . 1,354

5. Quelle est la part de la population de la Chine et de l’Inde dans la population 
mondiale ?

A . 25,2 %
B . 29,2 %
C . 33,2 %
D . 37,2 %

6. Quelle est la part de la population de l’Europe dans la population mondiale (avec 
la population de la Russie et de l’Ukraine) ?

A . 8,6 %
B . 10,6 %
C . 12,6 %
D . 14,6 %
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7. Quel est le 3e pays le plus peuplé au monde, après la Chine et l’Inde ?

A . Brésil
B . États-Unis
C . Indonésie
D . Pakistan

8. Quel est l’État le plus peuplé du continent européen (au sens large du terme) ?
A . Allemagne
B . France
C . Russie
D . Turquie

9. Dans quel État ou territoire la population a-t-elle le plus augmenté entre 1990 
et 2007, en taux de croissance annuel moyen ?

A . Cisjordanie-Gaza
B . Émirats arabes unis
C . Jordanie
D . Niger

10. Dans quel État la population a-t-elle le plus baissé entre 1990 et 2007, en taux 
de croissance annuel moyen ?

A . Arménie
B . Estonie
C . Géorgie
D . Lettonie

11. Lequel des États suivants a eu le taux moyen de croissance démographique le 
plus élevé entre 2005 et 2010 ?

A . Afghanistan
B . Burkina Faso
C . Liberia
D . Niger

12. Lequel des États suivants a eu le taux moyen de décroissance démographique 
le plus élevé entre 2005 et 2010 ?

A . Géorgie
B . Lituanie
C . Moldavie
D . Ukraine

13. Selon les dernières prévisions des Nations unies, quelle devrait être la taille de la 
population mondiale en 2050, en milliards ?

A . 8,750
B . 9,150
C . 9,550
D . 9,950
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14. Entre 2010 et 2050, la taille de la population africaine devrait être multipliée 
par… ?

A . 1,333
B . 1,666
C . 2
D . 2,5

15. Selon les prévisions des Nations unies, comment la population européenne 
devrait-elle évoluer d’ici à 2050 (en nombre absolu) ?

A . Nette augmentation
B . Légère augmentation
C . Légère diminution
D . Stagnation

16. Quelle devrait être la part de la population de l’Europe dans la population mondiale 
en 2050 (Rappel : 10,7 % en 2009) ?

A . 5,6 %
B . 7,6 %
C . 9,6 %
D . 11,6 %

17. Selon les prévisions des Nations unies, quelle serait approximativement la 
proportion de la population africaine par rapport à la population européenne en 
2050 ?

A . 2 fois plus élevée
B . 2,5 fois plus élevée
C . 3 fois plus élevée
D . 3,5 fois plus élevée

18. Quel devrait être l’État le plus peuplé du monde en 2050 ?
A . Chine
B . États-Unis
C . Inde
D . Pakistan

19. Dans quel État la population devrait le plus augmenter entre 2010 et 2050 ?
A . Afghanistan
C . Burkina Faso
C . Niger
D . Ouganda
E .  Somalie
F .  Timor-Leste



8

  
20. Dans quel État la population devrait le plus diminuer entre 2010 et 2050 ?

A . Biélorussie
B . Bulgarie
C . Géorgie
D . Lituanie
E . Moldavie
F . Ukraine

21. Dans lequel des États suivants la population devrait le plus diminuer entre 2010 
et 2050 ?

A . Allemagne
B . Italie
C . Japon
D . Pologne
E . Roumanie
F . Russie

22. Lequel des États européens suivants devrait avoir la population la plus élevée en 
2050 ?

A . Allemagne
B . Espagne
C . France
D . Italie
E . Royaume-Uni
F . Ukraine

23. Comment appelle-t-on le taux mesurant le nombre moyen d’enfants par 
femme ?

A . Taux de conception
B . Taux de fécondité
C . Taux de grossesse
D . Taux de natalité

24. Qu’est-ce qu’une transition démographique ? Le passage d’un régime 
démographique…

A . où la natalité est élevée à un régime où la natalité est faible, le taux de mortalité 
ne changeant pas vraiment

B . où natalité et mortalité sont élevées à un régime où natalité et mortalité sont 
faibles

C . où la population croît rapidement à un régime où celle-ci décroît ou stagne
D . où le renouvellement de la population est assuré à un régime où celui-ci n’est 

pas assuré
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25. Pourquoi la population augmente-t-elle autant durant la transition 
démographique ?

A . Ce sont les pays pauvres qui subissent une transition démographique. Or, le 
taux de natalité est généralement élevé dans ces pays

B . Les femmes font beaucoup d’enfants durant la transition démographique
C . Le taux de natalité augmente de façon signifi cative dans un premier temps, 

avant de baisser progressivement
D . Le taux de natalité baisse, mais de façon moins rapide que le taux de 

mortalité

26. Laquelle ou lesquelles des propositions suivantes relatives à la transition démo-
graphique sont exactes ?

A . Dans les régimes démographiques traditionnels, le taux de natalité est élevé 
notamment parce que le secteur agricole est dominant et les familles ont besoin 
d’une main-d’œuvre abondante pour travailler dans les champs

B . Dans les régimes démographiques traditionnels, la population est stable ou 
n’évolue que très lentement parce que même si le taux de natalité est élevé, le 
taux de mortalité est lui aussi très élevé

C . Dans la 1re phase de la transition démographique, la natalité baisse 
progressivement alors que la mortalité reste élevée

D . Les pays d’Afrique subsaharienne se trouvent généralement dans la 1re phase 
de la transition démographique

27. Laquelle ou lesquelles des propositions suivantes relatives à la transition démo-
graphique sont exactes ?

A . C’est en Afrique subsaharienne que les taux de fécondité sont les plus élevés
B . La mortalité tend à baisser en raison de l’amélioration progressive de la situation 

médicale, sanitaire et alimentaire dans les pays pauvres
C . Dans les pays qui ont achevé leur transition démographique, le taux de 

renouvellement de la population n’est plus assuré de façon systématique
D . Les pays du Golfe persique se situent généralement dans la 2e phase de la 

transition démographique

28. À partir de combien d’enfant par femmes en moyenne, le taux de renouvellement 
de la population d’un pays est-il assuré ?

A . 1,8
B . 2,0
C . 2,1
D . 2,5

29. Quel est le taux de fécondité moyen à l’échelle mondiale, en nombre moyen 
d’enfant par femmes ?

A . 2,52
B . 2,92
C . 3,32
D . 3,72
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30. Sur quel continent ou sous-continent le taux de fécondité moyen est-il le plus 

élevé, en nombre moyen d’enfant par femmes ?
A . Afrique
B . Amérique latine et Caraïbes
C . Asie
D . Océanie

31. À combien s’élève le taux de fécondité le plus élevé dans le monde, en nombre 
moyen d’enfants par femme ?

A . 6,01
B . 6,51
C . 7,01
D . 7,51

32. Dans quel pays le taux de fécondité moyen est-il le plus élevé, en nombre moyen 
d’enfant par femmes ?

A . Afghanistan
B . Niger
C . Ouganda
D . Somalie
E . Tchad
F . Timor-Leste

33. À combien s’élève le taux de fécondité le plus faible du monde, en nombre d’en-
fants par femme ?

A . 0,81
B . 1,01
C . 1,21
D . 1,41

34. Dans quel pays le taux de fécondité moyen est-il le plus faible, en nombre moyen 
d’enfant par femmes ?

A . Bosnie-Herzégovine
B . Corée du Sud
C . Hong Kong
D . Japon
E . Pologne
F . Singapour

35.  Dans lequel des pays développés suivants le taux de fécondité moyen est-il le 
plus élevé, en nombre moyen d’enfant par femmes ?

A . Allemagne
B . Espagne
C . États-Unis
D . France
E . Italie
F . Royaume-Uni
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36. Dans quel pays le taux de mortalité infantile a-t-il été le plus faible en 2008 ?
A . Islande
B . Japon
C . Liechtenstein
D . Luxembourg
E . Singapour
F . Suède

37. Quel a été le taux de mortalité infantile en France en 2008 ?
A . 3,0
B . 3,3
C . 3,6
D . 3,9

38. Dans quel pays le taux de mortalité infantile a-t-il été le plus élevé en 2008 ?
A . Afghanistan
B . Angola
C . Congo (République démocratique du Congo)
D . Sierra Leone
E . Somalie
F . Tchad

39. Quelle est l’espérance de vie moyenne à la naissance des femmes dans le monde ?
A . 60,5 ans
B . 65,5 ans
C . 70,5 ans
D . 75,5 ans

40. À combien s’élève l’espérance de vie à la naissance des femmes la plus longue 
du monde ?

A . 83,6 ans
B . 84,6 ans
C . 85,6 ans
D . 86,6 ans

41. Dans quel pays l’espérance de vie à la naissance des femmes est-elle la plus 
élevée ?

A . Espagne
B . France
C . Hong Kong
D . Italie
E . Japon
F . Suisse

42. À combien s’élève l’espérance de vie à la naissance des femmes la plus courte 
du monde ?

A . 40,6 ans
B . 44,6 ans
C . 48,6 ans
D . 52,6 ans
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43. Dans quel pays l’espérance de vie à la naissance des femmes est-elle la plus 

courte ?
A . Afghanistan
B . Lesotho
C . Nigeria
D . Swaziland
E . Zambie
F . Zimbabwe

44. Dans quel pays la part de la population âgée de 65 ans et plus dans la population 
totale est-elle la plus élevée ?

A . Allemagne
B . Grèce
C . Italie
D . Japon
E . Portugal
F . Suède

45. Dans quel pays la part de la population âgée de 0 à 14 ans dans la population 
totale est-elle la plus élevée ?

A . Afghanistan
B . Burkina Faso
C . Congo (République démocratique du Congo)
D . Malawi
E . Niger
F . Ouganda

46. Quelle est la part de la population urbaine dans la population mondiale ?
A . 40 %
B . 45 %
C . 50 %
D . 55 %

47. Quel est le continent le moins urbanisé ?
A . Afrique
B . Amérique latine et Caraïbes
C . Asie
D . Océanie

48. En quelle année le taux d’urbanisation a-t-il dépassé 50 % de la population 
mondiale, c’est-à-dire que plus de la moitié de la population mondiale vit désor-
mais dans une ville ?

A . 1993
B . 1997
C . 2003
D . 2007




